
Super Soft



Taglie: 42 (46)
La spiegazione è data in due taglie. Le misure fra paren-
tesi si riferiscono alla taglia più grande; quando è indicata 
una sola misura questa si riferisce a entrambe le taglie. 
Difficoltà: media

OCCORRENTE
• g 950 (1050) di filato Super Soft blu n. 5522
• Un paio di ferri n. 6½ e un ferro in più n. 6½ 
• Un ferro ausiliario • Spilloni raccoglimaglie
• Un ago da lana • 6 bottoni a pastiglia di 2,5 cm  
di diametro blu 
 
PUNTI IMPIEGATI
Punto coste 1/1 e coste 2/2 - Maglia rasata rovescia
PUNTO INTRECCI: si lavora su un numero di m. multiplo 
di 29 + 12, seguendo lo schema e la legenda. Ripetere 
sempre dal 1° all’8° ferro. Per le m. incrociate lavorare 
come segue: 2 m. incrociate a destra: mettere 1 m. in 
sospeso dietro il lavoro, lavorare 1 m. diritta, poi a diritto 
la m. in sospeso. 4 m. incrociate a destra: mettere 2 m. 
in sospeso dietro il lavoro, lavorare 2 m. diritte, poi a 
diritto le m. in sospeso. 4 m. incrociate a sinistra: met-
tere 2 m. in sospeso davanti al lavoro, lavorare 2 m. di-
ritte, poi a diritto le m. in sospeso. 6 m. incrociate a 
destra: mettere 3 m. in sospeso dietro il lavoro, lavorare 
3 m. diritte, poi a diritto le m. in sospeso. 6 m. incrocia-
te a sinistra: mettere 3 m. in sospeso davanti al lavoro, 
lavorare 3 m. diritte, poi a diritto le m. in sospeso.  

CAMPIONI
cm 10 x 10 lavorati a punto intrecci con i ferri n. 6½  
e il filato usato doppio sono pari a 17 m. e 19 ferri. 
cm 10 x 10 lavorati a m. rasata rovescia con i ferri n. 6½ 
e il filato usato doppio sono pari 14 m. e 19 ferri.

Cardigan con trecce 

ESECUZIONE
Nota: lavorare il capo con il filato doppio. 
Dietro: con i ferri n. 6½ avviare 76 (82) m. e, per il bor-
do, lavorare 6 ferri a coste 2/2, pari a cm 3. Proseguire 
impostando la lavorazione nel modo seguente: 3 (6) m. 
a m. rasata rovescia, 70 m. a punto intrecci, 3 (6) m. a 
m. rasata rovescia. A 20 (21) cm di altezza totale dimi-
nuire ai lati, all’interno di 1 m., 1 m. ogni 4 ferri per  
3 volte. A 31 (33) cm di altezza totale aumentare ai lati, 
all’interno di 1 m., 1 m. ogni 10 ferri per 3 volte. A  
53 (57) cm di altezza totale, per gli scalfi, intrecciare ai 
lati 3 m., quindi diminuire, all’interno di 2 m., 1 m ogni 
2 ferri per 4 volte. A 18 (20) cm di altezza dagli scalfi, 
per lo scollo, intrecciare le 38 (40) m. centrali e lasciare 
in sospeso le 12 (14) m. rimaste per ciascuna spalla.

Davanti destro: con i ferri n. 6½ avviare 45 (49) m. e, 
per il bordo, lavorare 6 ferri (= cm 3), nel modo seguen-
te: 11 m. a coste 1/1 per il bordo d’apertura e le rima-
nenti m. a coste 2/2. Proseguire impostando la lavora-
zione nel modo seguente: 11 m. a coste 1/1 per il bordo 
d’apertura, 31 m. a punto intrecci, iniziando dall’11ª m. 
dello schema, 3 (7) m. a m. rasata rovescia. Dopo aver 
lavorato 2 (0) ferri a punto intrecci, per il 1° occhiello 
lavorare le prime 4 m. del bordo a coste 1/1, poi 1 ac-
cavallata semplice e 1 gettato, quindi completare il ferro 
come impostato in precedenza; nel ferro seguente lavo-
rare il gettato a rovescio. Lavorare altri 5 occhielli, inco-
lonnati, a 8 (9) cm di distanza l’uno dall’altro. A 20 (21)  
cm di altezza totale diminuire a sinistra, all’interno di  
1 m., 1 m. ogni 4 ferri per 3 volte. A 31 (33) cm di altez-
za totale aumentare a sinistra, all’interno di 1 m., 1 m. 
ogni 10 ferri per 3 volte. Contemporaneamente, a 44 (48) 
cm di altezza totale, per lo scollo e il collo a scialle, di-
minuire a destra, all’interno di 10 m., 1 m. ogni 4 ferri 

CARDIGAN BLU

Ripetere dal 1° ferro
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MOTIVO DA RIPETERE

= 1 m. diritta = 1 m. rovescia = 2 m. incrociate a destra

= 4 m. incrociate a destra = 4 m. incrociate a sinistra

= 6 m. incrociate a destra = 6 m. incrociate a sinistra

Ogni quadretto corrisponde a 1 m. e 1 ferro.

PUNTO INTRECCI



Cardigan con trecce 
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DIETRO MANICADAVANTI
DESTRO

per 11 volte e 1 m. ogni 2 ferri per 4 (6) volte e contem-
poraneamente aumentare sempre a destra e all’interno 
di 10 m., 1 m. ogni 4 ferri per 5 volte e 1 m. ogni 2 ferri 
per 18 (20) volte (per ogni aumento lavorare 1 aumen-
to intercalato a diritto oppure a rovescio, seguendo l’an-
damento del punto) lavorando le m. che si aumentano 
a destra a coste 1/1. Contemporaneamente, a 53 (57) 
cm di altezza totale, per lo scalfo, intrecciare a sinistra  
3 m., quindi diminuire all’interno di 2 m., 1 m ogni 2 
ferri per 4 volte. Al termine degli aumenti per il collo a 
scialle, delle diminuzioni per lo scollo e dopo aver ese-
guito le diminuzioni per lo scalfo, si otterranno 34 (36) 
m. a coste 1/1 e 12 (14) m. a punto intrecci. A 18 (20) 
cm di altezza dagli scalfi lasciare in sospeso 12 (14) m. 
per la spalla e proseguire sulle 34 (36) m. del collo per 
11,5 (13) cm, quindi lasciare le m. in sospeso. 

Davanti sinistro: si lavora come il davanti destro, in 
modo simmetrico, senza eseguire gli occhielli e inizian-
do il punto intrecci dalla 1ª m. dello schema.

Maniche: con i ferri n. 6½ avviare 38 (44) m. e, per il 
bordo, lavorare 8 ferri a coste 2/2, pari a 4 cm. Prosegui-
re aumentando ai lati 1 m. nel 1° ferro e impostando la 

lavorazione nel modo seguente: 2 (5) m. a m. rasata 
rovescia, 36 m. a punto intrecci iniziando dalla 17ª m. 
dello schema, 2 (5) m. a m. rasata rovescia. A partire dal 
5° ferro aumentare ai lati, internamente alle prime e alle 
ultime 2 (5) m. a maglia rasata rovescia, 1 m. ogni 14 
ferri per 6 volte, estendere il punto intrecci anche sulle 
m. aumentate. A 46 (50) cm di altezza totale, per l’arro-
tondamento della manica, intrecciare ai lati 3 (4) m., poi 
diminuire, all’interno di 2 m. che si lavoreranno a m. 
rasata rovescia, 1 m. ogni 2 ferri per 12 (14) volte (per 
le diminuzioni a destra lavorare 2 m. insieme a rovescio 
ritorte e a sinistra 2 m. insieme a rovescio) e 3 m. ogni 
2 ferri per 2 volte, infine intrecciare le 10 m. rimaste. 

CONFEZIONE 
Unire le spalle: mettere le m. della spalla dietro e davan-
ti su due ferri diversi, affiancarli e, con un terzo ferro, 
intrecciare le m. prendendo insieme 1 m. di ciascun fer-
ro. Allo stesso modo unire le m. in sospeso delle due 
parti del collo, unendo le prime 11 m. verso lo scollo sul 
rovescio del lavoro e le rimanenti sul diritto, perché il 
collo va rivoltato. Cucire il lato interno del collo allo scol-
lo dietro. Chiudere e montare le maniche. Cucire i fian-
chi. Attaccare i bottoni nel bordo del davanti sinistro. 


